

建校38周年 宁大师生共享“宁”家甜蜜

“蛋糕好好吃，祝宁大生日快乐。”

“这是第二次吃到校庆蛋糕了，味道很棒！也祝宁大生日快乐、越来越好！”

……

10月29日是宁波大学校庆日。为庆祝建校38周年暨三校合并28周年，宁波大学举行了一系列的活动。

□现代金报 | 甬派
记者 王冬晓 张培坚
通讯员 司晶 陈俊铭
郑俊朋 李九伟 洪蓉蓉



吃校庆蛋糕已经成为宁大庆生的一个传统。



书法创作。

A 3800个蛋糕庆祝建校38周年

10月29日，宁波大学在学校有思广场举办了主题为“我为宁大庆生 共享‘宁’家甜蜜”校庆蛋糕品尝活动。宁波大学校长、中国科学院院士蔡荣根，副校长周青，与500余名师生员工一起为宁大庆生。

当天也是153位宁大学生的

生日，校领导为10位与宁大同一天生日的学生代表送上鲜花和祝福。“今年校庆对宁大而言是一个新的起点，我们要牢牢抓住时代机遇，奋勇前行。”蔡荣根说。

据悉，吃校庆蛋糕已经成为师生每年为宁大庆生的一个传统。此次活动，后勤食堂师傅共制

作了3800只蛋糕。“希望与师生们一同分享校庆的甜蜜。”学校后勤管理处处长袁红辉告诉记者。

为了顺利完成当天蛋糕制作工作，后勤餐饮服务中心组织各餐厅技术骨干从清晨即开始蛋糕制作，品尝到蛋糕的师生们纷纷赞不绝口。

B 北大“三人行书法展”来到宁大

10月30日，“宣纸上的北大精神”三人行书法展在宁波大学青芝堂开幕。

“宣纸上的北大精神”三人行书法展创展于2013年，由北京大学原副校长、光华管理学院教授张国有，北京大学教育学院教授、蔡元培研究会秘书长陈洪捷，燕园书画院院长、《艺术主流》主编牛耕耘发起，以北京大学人的名言、著述和故事为题材，通过书法艺术向观众传递北大精神，展示北大精神的现代价值。

此次宁波大学特展共展出三位书法家精心创作的50余幅作品，其中包括特意为此次书法展书写创作的宁波大学校训和校歌等书法作品。展览将持续到11月20日。

据悉，北京大学与宁波大学有着深厚的历史渊源，建校初期北大对口支援宁大开启高起点办学历程，在甬江之畔的宁大校园里镌刻了北大的办学精神和基因。

宁波大学党委书记朱达在开幕式上表示，学校在办学过程

中形成的“兼容并包、自强不息、务实创新、与时偕行”的宁大精神，呼应和传承着北大精神的内核，“值此校庆之际，来自北京大学的书法家通过举办书法展的形式传播北大精神，对宁波大学是一次巨大的鼓舞和激励，定能为学校高质量发展注入更多来自燕园的精神支持力量。”

现场创作环节，陈洪捷和牛耕耘教授挥毫泼墨，共同题写“饮水思源、心怀感恩”八个大字，让在场师生一同感受书法艺术的独特魅力。

C 赵龚碧华楼冠名典礼在梅山校区举行

10月30日上午，宁波大学梅山校区举行赵龚碧华楼冠名典礼，这也是庆祝宁波大学建校38周年暨三校合并28周年的重要活动之一。

浙江省爱乡楷模、宁波市荣誉市民赵安中先生和夫人赵龚碧华女士，对家乡高等学府宁波大学厚爱有加，曾先后捐建林杏琴会堂、田径场司令台、安中大楼等，并在宁大设立杏琴园教育基金和荣华学者奖励计划等。

多年来，赵安中先生的家属秉承优良家风，续写助力宁大建设发展新篇章。为进一步支持宁大发展，此次赵安中基金捐赠798万元人民币助建宁波大学梅

山校区海洋楼北楼。该楼于2016年开工，2018年竣工，总建筑面积14740平方米，用于宁大海洋学院和食品学院开展科研工作。为纪念赵安中先生夫人赵龚碧华女士，应学校之恳请，特将大楼命名为赵龚碧华楼。

当天，赵安中与赵龚碧华的长儿媳赵莉莉，二公子赵亨龙和夫人吴淑云，赵氏家族第三代成员代表，以及宁波甬港联谊会原会长卢良宝夫人顾仁花，香港宁波同乡会副会长金维明等出席典礼。

宁波大学党委书记朱达向赵安中家族及关心、支持宁大发展的各界人士表示感谢。

朱达表示，前不久省委常委

会会议审议通过了宁波大学高水平大学建设方案。面向未来，宁大将以习近平总书记的重要回信精神为动力，立足港澳台交流优势，薪火相传，继续传乡音、聚乡缘、暖乡情；加快推进“双一流”高校建设和高水平大学建设，开拓进取、奋勇前行，不辜负赵安中家族和广大海内外宁波籍企业家人士的深情厚爱，不辜负各级党委政府和社会各界人士的大力支持。

赵亨龙在致辞中回忆了儿时在外婆家的生活。他表示，父亲赵安中事业成功，一半要归功于母亲龚碧华。在这位平凡而伟大的母亲身上，闪烁着中华民族最淳朴、最传统的美德光辉。

宁波财经学院 新挂牌会计学院

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 张培坚 通讯员 陈望涵 徐凯阳)10月26日，宁波财经学院举行了会计学院(财富管理学院)揭牌仪式暨会计与财富管理学术论坛。

会计学院(财富管理学院)目前拥有在校本科生3900余人，是浙江省内规模最大的财会类本科人才培养摇篮，迄今已为社会输送了一万余名本科毕业生。宁波财经学院院长汪浩瀚，会计学院(财富管理学院)院长禹久泓，澳门科技大学原副校长、粤港澳高校会计学术联盟主任林志军教授为宁财院会计学院(财富管理学院)揭牌。

“希望学院以此次更名为契机，在保留和弘扬财富管理办学特色的基础上，以学科建设为引领，以专业建设为根本，坚持产教融合的发展道路。培养德智体美劳全面发展的时代新人，担当起民族复兴大任。”宁波财经学院党委委员、副校长许锁迪在揭牌仪式上表示。

当天，会计学院(财富管理学院)与安永签署了联合党建协议，与上市公司佳合股份签署了会计管培生定向培养协议，与微纳(宁波)电子材料公司签署了教师科研实践基地协议。这些协议的签署标志着会计学院(财富管理学院)在科学研究、人才培养、社会服务等方面将迈出更加坚实的步伐。

在主旨演讲阶段，多位学者和行业专家围绕数字技术与财务管理转型、高校会计人才培养、会计现代产业学院建设等热门议题进行了深入剖析和精彩分享。其中，林志军教授深入分析了数字技术发展的趋势，为财务管理的数字化转型提供了明确方向；许永斌教授则通过分析数智技术进步及职业市场机会，明确了地方高校财会人才培养的特色定位；李培功教授分享了会计现代产业学院建设的经验，为会计人才培养提出了宝贵建议。

宁波有了 高校退役军人服务站

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 王国海)10月25日，浙江纺织服装职业技术学院举行退役军人服务站揭牌仪式，这是宁波市首家高校退役军人服务站。该服务站服务范围辐射整个北高教园区，涵盖了政策咨询、来访接待、走访慰问、权益维护、优抚帮扶以及就业创业扶持等核心服务，为参军人伍和退役复学大学生提供全方位、多层次的服务保障。

据了解，近十年来，浙江纺织服装职业技术学院为部队输送了167名优秀学子，其中80%以上在军队立功受奖，3名同学在军队考取军校，15名同学在军队入党。同时，接收810多名退役复学大学生，按时足额发放优待金、奖励金及学费资助，并在科目免修、专升本、转专业等方面做好服务保障，确保他们能够享受应有的政策优待。

“退役军人服务站将充分发挥高校思政工作优势，把退役军人的‘铁血荣光’与高校组织建设深度融合，建成集党性教育锤炼、崇军文化宣传、退役军人服务管理于一体的多功能平台。”浙江纺织服装职业技术学院副校长胡宇介绍说，学校加强校地合作，凝聚合力，持续推进学校国防教育的特色化建设、品牌化发展，指导做好学业和人生规划，强化就业创业扶持，引领军队退役大学生始终保持“离军不离党、退役不褪色”的本色，以更加饱满的热情和奋发有为的精神投入个人价值的实现、学校建设和社会服务，为推进退役军人服务保障体系“全覆盖”贡献力量。